

24小时读者热线:96060 都市圈圈网www.dsqq.cn 我能网www.wonengw.com 快报微博 t.dsqq.cn 掌上快报 m.dsqq.cn

Sunday Investigation

责任编辑:倪宁宁 美编:侯婕 组版:陈思武



网友对江平线收费站意见最大,它已经超期收费4年多了
本版摄影 现代快报见习记者 尹有文

泰州6座公路收费站中,泰兴占了4座
最长的已收费19年,超过国家规定最长收费时间4年多

收费站围城

网友质疑

1. 泰兴为何有四个收费站?

现代快报记者近日前往泰兴调查发现,如网友所说,目前泰兴确实有4个正在运转的公路收费站。我国现行的《收费公路管理条例》规定,政府还贷公路的收费期限为15年。而根据江苏省政府相关文件,泰兴四个收费站中的三个规定的收费年限都在15年以上,其中1994年2月开始收费的江平线收费站,收费截止年为2019年,到目前为止已经征收了19年多,超期收费4年多。

泰兴市交通局官员解释说,目前4座收费站还没有还清贷款;江苏省交通厅公路局工作人员表示,五部委收费公路专项清理工作从2011年6月20日开始,至今还在进行中。“拿现有的条例来规范以前的文件,难度非常大。”

江苏省济恒律师事务所律师常国进认为,地方文件如与国家行政法规有矛盾,文件应及时调整或废止。

现代快报见习记者 尹有文
记者 吴文锋

记者走访

三个方向有四座收费站

泰兴市位于江苏省中部,长江下游北岸。泰兴素有“银杏之乡”、“教育之乡”和“建筑之乡”的美誉,是国务院最早批准的沿江开放城市之一,是长江走廊上一座新兴的滨江工贸城市。这样一个滨江工贸城市,却在城市的三个不同方向,设置了四个收费站。

这四座收费站分别是334省道黄桥收费站(以下简称黄桥收费站),位于泰兴的东边;泰常公路西边;江平线泰兴口岸收费站(以下简称江平线收费站)和沿江高等级公路泰兴收费站(以下简称沿江收费站),都位于泰兴的西北方向。

四座收费站被当地市民戏称为“四大金刚”,团团“围”住泰兴城,开

很不理解,为何泰兴收费站如此坚挺,一个都没有取消?

快报记者百度关键词“泰兴收费站”,各种有关泰兴收费站的质疑声铺满了首页。第一条就是一位网友“看看吧”的网友将国家交通运输部、发改委、财政部、监察局、国务院纠风办等五部委在2011年共同发出的《关于开展收费公路专项清理工作的通知》贴于网络。该通知要求,相关部门将通过一年左右时间的专项清理工作,全面清理公路超期收费、通行费收费标准偏高等违规及不合理收费,坚决撤销收费期限不符合规定的收费站,纠正各种违规收费行为。

该帖子引起泰兴网友的高度关注,江平线收费站该不该撤销成为

刘先生介绍,自己不用给钱,但顾客到店里要经过收费站,以前顾客和车都要给钱的。”

刘先生开玩笑说:“人家都说,

任走九十九道弯,不走泰兴鬼门关。

一天来去走几次,钱没赚到,钱都给了收费站。”

“实际上对我们生意是有影响

的。”刘先生介绍,自己不用给钱,但顾客到店里要经过收费站,以前顾客和车都要给钱的。”

刘先生开玩笑说:“人家都说,